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Milé sestry a milí bratři, vážení přátelé, 

na prahu nového roku 2026 bych vás chtěl srdečně pozdravit krátkou výzvou: „Buď rozhodný 
a udatný! Neboj se a neděs!“ (1 Par 22,13) 

Zvláště bych chtěl zdůraznit slovo udatnost. 

Dnes již málo používané slovo udatnost se v Písmu často pojí s rozhodností a jednáním. 
Jozue slyší: „Buď rozhodný, udatný a plň, co je v zákoně.“ Ezdráš dostává pokyn: „Buď udatný 
a jednej.“ Prorok Ageus říká lidu: „Buďte udatní a dejte se do díla.“ Často se jednalo o situace 
náročné a nejisté, které vyžadovaly víc než jen vnitřní odhodlání. Vyžadovaly důvěru v Pána 
Boha. 

Udatnost není absence strachu. Je to ochota jednat správně navzdory strachu, nenechat 
se ochromit okolnostmi a udělat krok směrem, který je Bohu milý, dobrý a pravdivý, i když 
s sebou nese riziko. 

Udatnost spojenou s rozhodností potřebujeme každý v něčem jiném: v osobních vztazích, 
ve schopnosti odpustit, v ochotě omluvit se, zastat se slabšího, vydat svědectví, vystoupit 
ze své komfortní zóny, projevit štědrost nebo pomoci tam, kde je to potřeba. 

Jako církev potřebujeme udatnost spojenou s rozhodností při zvěstování Krista v době, kdy 
jsou slova evangelia někdy nahrazována neurčitým odkazem na „křesťanské hodnoty“. Ty jsou 
důležité, ale středem naší víry je Kristus, nikoli křesťanské hodnoty. Nechť máme odvahu 
k jasnému a laskavému svědectví o něm. 

Náš svět vstupuje do nového roku s mnoha těžkostmi a existuje mnoho důvodů k obavám. 
Díky Kristu jim však nemáme podlehnout ani se jimi nechat paralyzovat. K tomu je potřeba 
nejen nepodlehnout strachu, ale – jak nás vyzývá Písmo – také správně jednat, vykročit a jít 
správným směrem. 

Slova, která jsem připomněl na začátku, mají silný náboj nejen svým obsahem, ale i tím, že je 
říká otec svému synovi – David Šalomounovi. Kolik dětí tato slova potřebuje slyšet od svých 
rodičů, vychovatelů a vedoucích! Pokud jsme staršího data narození, povzbuzujme jimi 
mladší. Tato slova však potřebujeme slyšet my všichni. Povzbuzujme se jimi tedy navzájem – 
a nechme se jimi povzbudit také od svého nebeského Otce. 

Bez udatnosti spojené se správnou rozhodností budeme přešlapovat na místě. Proto 
vykročme s důvěrou v Boží přítomnost a pomoc a společně následujme Krista. 

V duchu tohoto pozdravu a především zmíněných biblických textů vám do nového roku přeji: 
buďte udatní a rozhodní. 

Váš v Kristu 
David Novák 


